
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 445
van SARAH SMEYERS
datum: 8 juni 2023

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Woningkwaliteitswijzer  -  Gebruik (2)

Op 25 oktober vorig jaar stelde ik een een schriftelijke vraag (nr. 37) over het gebruik 
van de woningkwaliteitswijzer. Me baserend op het antwoord dat de minister toen 
formuleerde, heb ik volgende vragen.

1. Hoe vaak werd de woningkwaliteitswijzer ondertussen gebruikt sinds de 
ingebruikname in februari 2021? Wat zijn de cijfers voor 2022 en voor de eerste 
maanden van 2023? Zijn de cijfers per maand nu wel al beschikbaar?

2. Naast de informatiepagina’s biedt de woningkwaliteitswijzer ook de mogelijkheid om 
bepaalde aspecten van de woningkwaliteit/ruimtes in de woning te evalueren aan de 
hand van een korte vragenlijst.

Beschikt de minister ter zake over cijfers? Hoe evalueert hij die?

3. Wat zijn de meest bevraagde onderwerpen? Ziet de minister daar verschuivingen?

4. Verder stelde de minister: “Volgend jaar plan ik een ‘technische’ evaluatie (om te 
zorgen dat de inhoud accuraat blijft) en werkt mijn administratie een meer concrete 
aanpak uit voor een ruimere evaluatie van het instrument. Op basis van deze 
evaluatie wil ik niet alleen bekijken of een ruimere bekendmakingscampagne 
nuttig/nodig is, maar ook hoe ik de woningkwaliteitswijzer verder op punt kan 
stellen. Zo wil ik zeker nagaan welke bijkomende thema’s kunnen opgenomen 
worden. Ik denk nu bijvoorbeeld al aan binnenluchtkwaliteit, geluidshinder, 
asbestinventaris,….” 

Wanneer mogen we die technische evaluatie en concrete aanpak voor een ruimere 
evaluatie door de administratie van de minister verwachten? Lukt dat nog dit jaar? 
Zo ja, tegen wanneer? Werd de lijst met bijkomende thema’s al geconcretiseerd?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 445 van 8 juni 2023
van SARAH SMEYERS

1. Ruim twee jaar na de lancering is de publieke welkompagina van de 
woningkwaliteitswijzer zo’n 38.000 keer uniek opgeroepen.

Ik geef in de bijlage 1 ook het maandelijks aantal raadplegingen van de overzichtspagina 
van de woningkwaliteitswijzer voor 2022 en de eerste maanden van 2023.

2. In de bijlage 2 kunt u de maandelijkse cijfers vinden over het aantal keer dat een 
vragenlijst over een bepaald thema is ingevuld. Ze tonen aan dat mensen nog steeds 
hun weg vinden naar de woningkwaliteitswijzer, maar toch ook dat blijvende aandacht 
voor het gebruik en de bekendheid van het instrument belangrijk is.

3. Er zijn niet echt grote verschuivingen in de thema’s merkbaar. De vragenlijsten die het 
meest worden ingevuld door de gebruikers, zijn nog steeds ‘een stabiele woning’ en 
‘functionele ramen en deuren’.

4. De technische evaluatie staat gepland tijdens de zomermaanden. Dan wordt ook 
gewerkt aan de concrete aanpak voor een ruimere evaluatie van het instrument.

BIJLAGEN

1. Maandelijks aantal raadplegingen van de overzichtspagina
2. Maandelijkse aantal ingevulde vragenlijsten per thema

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17343
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17344

